



VIVEKANANDA 小學學生開心的歡迎遠道而來的扶輪社友

扶輪世界社區服務年度 WCS 計畫

台灣、印度、新加坡跨國合作
前進印度加爾各達 翻轉印度學童命運
建築扶輪眼科醫院 創造重見光明的奇蹟

文／3490 地區媒體委員會主委 新莊菁美社 潘雅惠 CP Sylvia
圖／新北卓越社 蕭丁齊 JJ

地球上任何角落都有扶輪人的愛、關懷與協助。

2018 年 12 月，3490 地區總監蔡志明 DG Li-Shin 帶領 84 位扶輪社友，飛越四千里前往印度西孟加拉邦加爾各達，展開 2018-19 年度的扶輪世界社區服務 WCS 活動。此次 3490 地區 WCS 主要有兩項計畫：

- 一、興建 VIVEKANANDA SCHOOL & SKILL DEVELOPMENT CENTER 維韋卡南達小學暨職業訓練中心。
- 二、興建 JAYNAGAR ROTARY EYE HOSPITAL 賈伊納加爾扶輪眼科醫院暨白內障手術設備捐贈。

你知道在印度西孟加拉邦南方的小學生，每天最遠需要走多遠的距離才能到學校嗎？

答案是「12 公里」！

12 公里！？是的，您沒看錯，在印度西孟加拉邦南方的小學生，每天最遠需要走 12 公里的路程才能到達學校。除了遙遠的距離，沿途還必須經過一望無際的荒漠及田地，下雨天更要冒險經過多座已被水淹過橋面的簡易竹橋，冒著生命危險上學，這是身在台灣的我們所無法想像的景象。

孟加拉邦在 13 世紀時是印度重要的貿易與工業中心，18 世紀末期更是英國將統治權擴展到整個印度的起始點，曾是印度經濟最繁



榮的地區之一。然而，隨著 19 世紀中期英國退出印度，孟加拉邦被劃為兩個地區分屬印度及巴基斯坦，造成幾十萬印度教徒難民從巴基斯坦逃往加爾各達，嚴重打擊當地經濟，令加爾各達幾乎崩解；再加上印度中央對共黨勢力採取圍堵的策略，使得這片過去輝煌的土地，屢屢在全國性重大的經濟建設發展方案中缺席，政治與經濟雙重打壓下，淪為僅剩殖民餘暉的發展停滯貧困地區。

2016 年，一位孕婦因 Bamon Mollar Chak 村聯外道路路況不良，無法及時就醫而不幸死

於路旁的新聞報導，引起了印度 3291 地區 Calcutta Metro South 扶輪社的關注，展開了一系列扶輪社對當地的服務計畫，進而發起了這次扶輪世界社區服務計畫，由台灣 3490 地區、印度 3291 地區 Calcutta Metro South 扶輪社、新加坡 3310 地區 Singapore 扶輪社合作。印度從古時候流傳至今的種姓制度嚴格劃分社會階級，雖然印度獨立後，法律上廢除了種姓制度，在實際的社會運作與生活上，種姓制度仍扮演了相當重要的角色，但扶輪人始終相信——一個人的種姓歸屬不是決定他的人生最重要的因素，城市化、經濟活動、教育普及等等都是改變人生的因素之一，尤其識字及教育更是翻轉人生命運的契機。

印度有兩億的孩童因為貧窮、路途遙遠等原因而無法上學，即便現在學校數量比以前多，仍然不夠普及。此次台灣、印度、新加坡三國的跨國合作，台灣扶輪 3490 地區總監 Li-Shin 募款 600 萬元台幣，號召 84 位扶輪社友，在 2018 年 12 月 15 日出發，突破以往的服務距離與時間，前進南亞最神秘的國度「印度」，在印度的第三大城加爾各達南方約 4

小時車程的小村莊 Bamon Mollar Chak 興建一所可提供鄰近各村落 2,000 名學童方便就近就學的全新小學，期盼透過識字及教育能夠翻轉當地貧困孩童的命運。

這所新建的小學 VIVEKANANDA SCHOOL 是一棟全新的三層樓現代建築，校名取自出生於加爾各達的印度民族英雄



扶輪社友帶領小朋友創作刮畫藝術



面具完成了，開心拍照

VIVEKANANDA，VIVEKANANDA 是印度教哲學家，是第一個對西方社會產生影響的亞洲人。全新的 VIVEKANANDA SCHOOL 小學的校舍白天除了提供鄰近村落孩子方便就近就學外，晚上時段做為當地的職業訓練中心，提供 8 種職業訓練教育，供當地村民可以學習一技

之長或第二專長以提升經濟能力。這棟全新建築物的全名為 VIVEKANANDA SCHOOL & SKILL DEVELOPMENT CENTER 維韋卡南達小學暨職業訓練中心。3490 地區除了現金募集 600 萬元台幣興建全新的 VIVEKANANDA SCHOOL & SKILL DEVELOPMENT CENTER 校舍，也將以全球獎助金 Global Grants 方式，提供學校所需要的家具、電腦、書籍以及職訓中心的各項設備。

3490 地區此次 WCS 也與印度 3291 地區 Central Calcutta 扶輪社合作，在加爾各達南方約三小時車程的 Jaynagar 賈伊納加爾市建造一所全新的扶輪眼科醫院 JAYNAGAR ROTARY EYE HOSPITAL，並以全球獎助金方式捐贈該眼科醫院白內障手術設備及免費的白內障手術





無償捐地蓋 VIVEKANANDA 小學的地主伉儷

名額。

白內障是全球導致失明的主要原因，除了先天性或外傷所致，老年化白內障是最常見的退化性眼疾。老年化白內障與陽光中紫外線有關，過度的紫外線曝曬會導致眼球內水晶體蛋白質氧化變性，造成水晶體混濁而影響視力，雖說一般白內障是老年退化性眼疾，但這類型的白內障不一定發生在老年人身上，最早在 40 歲左右就可能發生。在印度，有八成的眼疾都是白內障所致，JAYNAGAR ROTARY EYE HOSPITAL 賈伊納加爾眼科醫院的設計是一棟全新的四層樓建築，配備各項最新的白內障手術設備及各項眼疾治療器材，預計 2019 年 7 月竣工啟用，並做為慶祝扶輪在印度百週年紀念的活動之一。

雖然 12 月 18 日在 JAYNAGAR 市，只是扶輪眼科醫院動土及白內障手術設備捐贈儀式，並參觀另一所同樣由扶輪人合力建造的規模較小、已不敷使用的 MOZILPUR ROTARY EYE HOSPITAL，期待透過台灣、新加坡、印度三國扶輪人的合作，JAYNAGAR ROTARY EYE HOSPITAL 賈伊納加爾眼科醫院順利如期完工啟用，造福 JAYNAGAR 市八萬名受白內障眼疾所苦的民眾，經由白內障手術治療早日重見光明。少一個白內障眼疾患者，即少了一個家庭的照顧負擔，在印度很多家庭的孩童無法上學接受教育，除了貧窮或路途遙遠，為了分擔家

計及照顧家中患有白內障導致失明的長輩也是原因之一，所以少了一個白內障眼疾患者，就多了一個孩童可以完成上學的夢想。

扶輪人無所不在的愛、關懷與協助，盡全力以世界社區服務計畫改善世界，3490 地區 2018-19 年度 WCS 計畫期盼改善印度加爾各達當地白內障醫療品質；興建小學讓學童方便就近就學接受基礎教育，讓教育翻轉命運；設置職訓中心讓偏鄉村民可以習得一技之長或發展第二專長，提升經濟能力。

「服務越多，獲益越大」，扶輪因服務而偉大，3490 地區社友因服務而感動，12 月 17 日 VIVEKANANDA 小學互動日，印度學童不因物質貧乏依然純真燦爛如天使般的笑容深深印在筆者心中，感謝 WCS 委員會和所有冠名捐款或保羅·哈理斯指定捐款及參與此次活動的社友，2018 年 12 月 15 日到 21 日為期七天的 WCS 雖告一段落，未來還有更多的 WCS 等著所有社友們參與。



學校從無到有，扶輪社友的愛心建構出印度孩童的未來